LINEE GUIDA PER L’ADOZIONE DI COMPORTAMENTI ADEGUATI ALLA MITIGAZIONE DEL RISCHIO DA COVID-19 NELL’ACCOMPAGNAMENTO IN MONTAGNA

Le indicazioni contenute nelle presenti linee guida recepiscono le raccomandazioni del documento congiunto da parte del Collegio Nazionale delle Guide Alpine Italiane e della Società Italiana di Medicina di Montagna.

Le raccomandazioni igienico-sanitarie preventive al momento sono:

- mantenere il distanziamento fisico tra le persone ovvero tenere il più possibile una distanza interpersonale di 2 metri, meglio 4-5 metri durante la progressione;

- usare le mascherine (di tipo chirurgico) quando si riduce la distanza al di sotto dei 2 metri, in rifugio, durante le pause, nelle situazioni di contatto stretto; 
- lavarsi le mani o disinfettarle avendo con sé gel o spray igienizzante. In particolare le mani vanno lavate o igienizzate dopo ogni contatto stretto, prima di mangiare e bere, prima e dopo la toilette e comunque a inizio e fine giornata;

- avere con sé guanti in lattice monouso e farne uso quando è necessario il contatto stretto (toccare fisicamente) con la guida;
- se si deve starnutire o tossire, farlo usando un fazzoletto o farlo nel gomito della giacca; 
- evitare di toccarsi la bocca e gli occhi con le mani; 
- non scambiarsi cibi e bevande. 

Altre indicazioni di carattere generale:

- è preferibile l’uso degli occhiali da sole o di quelli trasparenti anche nelle situazioni non necessarie;

- favorire allo stesso modo l’uso del berretto con visiera e del buff, quando non si usa la mascherina, che dimezza il numero di droplets emessi quando si tossisce. 
Per la sicurezza di tutti i partecipanti sarà misurata la temperatura con un termometro a infrarossi prima della partenza. Saranno inoltre raccolte informazioni tramite autodichiarazione da spedire via e-mail o da consegnare prima dell’escursione riguardo:

- stato di salute attuale;

- sintomi tipici del Covid-19 nei 15 giorni precedenti; 

- eventuali contatti avuti con persone positive. 
